
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 ثانويات الجزائر غرب و تيبازة                                    ارة التربية الوطنيةوز 

  2023 ماي دورة:                يا تجريبي التعليم الثانويامتحان بكالور 
 تقني رياضي: الشعبة

 ونصف ساعات 04: المدة                   تكنولوجيا )هندسة كهربائية (: المادة اختبار في

 24من  1صفحة 

 ح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين: على المترش  

 لالموضوع الأو  

  ةلتشكيل قارورات زجاجي  نظام آلي 
 

 صفحة 14يحتوي الموضوع على   
 09/24فحة الى الص   01/24فحة ملف العرض من الص   -

  .24من  11و  10فحتين الص  العمل المطلوب  -

 14/24فحة الى الص   12/24فحة وثائق الإجابة من الص   -

 روط :دفتر الش  
 

 .ة ومنتظمةوذلك بصفة مستمر   ناعي  للميدان الص   ةه: تشكيل قارورات زجاجية موج  هدف التألية -1

 شغيل:وصف الت   -2

وديوم بهذا كربونات الص   ، ملالر   ، الحجر الجيري،  ة: رواسب كلسي  اليةالت   الأربعةالأولية المواد  تفرغ  

سخين تبدأ عملية الت   . dEV ، eEV ، fEV ، g EVمامات وذلك بفتح الص   ، ات مضبوطةرتيب بكمي  الت  

  Aافعة خروج ساق الر  بان وذلك بعد غلق الخز    دقائق 5  ة ( لمد   1500 C°Ɵ=)  chRمقاومات البواسطة 

 ة لمد   EVام م  يفتح الص   ثم   ، 2bغط على الملتقط ى الض  حت   Bافعة شكيل بخروج ساق الر  ة الت  تبدأ عملي  

ة القالب لضمان توزيع الماد   هز  دقائق ل 3ة مد   1Mك المحر   يشتغل في نفس الوقت ، لسكب المادة دقيقتين

 .  1bى الملتقط حت   Bافعة فتح القالب بعودة ساق الر   يليها . ائلةالس  

هدددا ؤاخل خدددلي ليدددتم  لإبريدددد و الدددى مركدددز الت  إ P والماسدددكة Cافعدددة الر   عدددن طريدددقم القدددارورات تقدددد  ت

 .قارورات  9حتوي على ي صندوقفي 

ى حت   Cافعة قديم بخروج ساق الر  ة المسك و الت  تبدأ عملي   :قديمتوضيحات حول أشغولة المسك و الت  

 تستأنف بعدها . 0bغط على الض   إلى غاية Bافعة دخل ساق الر  ي و Pالماسكة ط تنش  ف 1cغط على الض  

  . 0cأثير على إلى غاية الت   Cافعة ر الماسكة وتعود الر  تحر   عندئذ 2cى خروجها حت   Cافعة الر  

انات ، وعامل دون اختصاص لملي الخز   ةيانة الدوري  عامل مختص لعمليات القيادة والص   الاستغلال: -3

 .ربعةلأا

 .ناعي  في الأمن الص   ة المعمول بهاولي  حسب المقاييس الد   الأمن: -4
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 24من  2صفحة 

 حليل الوظيفي:الت   -5

W  : وهوائية.طاقة كهربائية 

E :.تعليمات الاستغلل 

R :( :للضبطN ،t ،Ɵ) 

C: الاعدادات 

 

 

 

 :GEMMAوقيف شغيل والت  أنماط الت   -6

يكون شغيل حيث الت   Dcyورة بداية الد   غط على زر  بالض   العادي تنطلق دورة الإنتاج شغيل العادي:الت   -

 .  Auto/Manu يدوي /لة آليحسب وضعية المبد  

 ورة.ى نهاية الد  ظام الإنتاج حت  يواصل الن    Arالتوقف غط على زر  عند الض   ف العادي:وق  الت   -

  1M  ،2Mكات المحر   ة ة بحمايالخاص    3F أو  2F أو 1Fلت المرح  عند كشف : غير العاديف وق  الت   -

 غذيةوالت   غط قطع الض   يتم   Au ستعجاليف الإوق  الت   غط على زر  عند الض  عن حدوث خلل أو   3M  وأ

 ات.ف جميع المنفذ  وتتوق  

عند زوال الخلل ،  غذيةغط والت  شغيل بإرجاع الض  حضير لإعادة الت  ت  ال يتم   شغيل:حضير لإعادة الت  الت   -

روط ر الش  ، وبعد توف  في الحالة الابتدائية الجزي المنفذ  لوضع  Init  الزر   علىبعدها يضغط العامل 

 ظام.أ الن  يتهي   CI الابتدائية
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 24من  3صفحة 

 كنولوجية:الاختيارات الت   جدول -7

 
 الملتقطات رةالمنفذات المتصد   ذاتالمنف   الأشغولات

 

 تفريغ
 المواد 

 ربعةلأا

dEV  ,eEV  ,fEV  ,

g EV  :صماماتكهرو  

dKEV  ,eKEV  ,fKEV  ,g KEV
 أحاديتحكم  ،الكهروصمامات واشائع  ، 

   24V~ .الاستقرار
 

d ملتقط يكشف عن نهاية وزن الرواسب :
 .الكلسية

eيريج: ملتقط يكشف عن نهاية وزن الحجر ال. 

fملتقط يكشف عن نهاية وزن الرمل :. 

g نهاية وزن  كربونات : ملتقط يكشف عن
 .الصوديوم

 

 سخين الت  

A رافعة مزدوجة :
 .المفعول

chR:   سخينمقاومات الت 

+dA  ,-dA   4/2هوائيع كهرو: موز   
،  Aافعة م في خروج و دخول  الر  حك  للت  
~24V 

T1  لة : مؤج 

0a ،1a  افعة وط للر  : ملتقطا نهاية الشA. 

1t :5أجيل الت   تماسmin. 

Ɵ :1500ملتقط حراري C° 

 
 

 شكيلالت  

B رافعة مزدوجة :
 .المفعول

EV :صمامكهرو  
M1  ك لاتزامني : محر

ور ذو اقلع ثلثي الط  
 .مباشر

+dB  ,-dB   م حك  للت  ،   3/5 هوائيع : موز
   B  .~24Vافعة في خروج و دخول  الر  

KM1 ملمس كهرومغناطيسي للتحكم في :
   M1 . ~24Vالمحرك 

KEV  : أحادي تحكم ، الكهروصمام وشيعة
   24V~الاستقرار

T2 مؤجلة : 

T 3 مؤجلة : 

 

2b ،1b  افعة وط للر  : ملتقطا نهاية الشB. 
 

 2t :2أجيلالت   تماسmin  . 

3t :3أجيلالت   تماسmin  . 

 
 المسك 

 قديموالت  

Bرافعة مزدوجة المفعول : 

Cرافعة مزدوجة المفعول : 

P :.ماسكة  

-dB  م في دخول  حك  للت   5/3  هوائيع : موز
   B.~24Vافعة الر  

+dC  ,-dC 5/3 هوائي: موزع كهرو  ،
 .Cافعة م في خروج و دخول  الر  حك  للت  
~24V  

KP : م في حك  كهرومغناطيسي للت  ملمس
   P.~24Vالماسكة تنشيط  

 

 

0b  افعة وط للر  : ملتقط نهاية الشB. 
2c ،1c ،0cافعة وط للر  نهاية الش   ت: ملتقطاC. 
 

 
 التبريد

 لاخلاءاو
  والعد

Mpp  ك خطوة : محر
 خطوة

M2  ك لاتزامني : محر
 ورثلثي الط  

M 3  ك لاتزامني : محر
 ورثلثي الط  

KM2  م في حك  : ملمس كهرومغناطيسي للت
   M2 . ~24Vك المحر  

KM3  م في حك  : ملمس كهرومغناطيسي للت
   M3 . ~24Vك المحر  

 

 

k القارورات.: ملتقط الكشف عن مرور 

 3X400V ~        ،50Hzغذية: شبكة الت  
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 24من  4صفحة 
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  ة:مني  المناولة الز   - 8
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 24من  5صفحة 

 كنولوجية:الانجازات الت   -9

 د رة  لكشف ع   لوزن   -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  تأجيلدارة ال  -
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 24من  6صفحة 

 ك خطوة خطوةم في المحر  تحك  وال   دارة الكشف العد  
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 24من  7صفحة 

 ةالمناولة الهيكلي  -10
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 24من  8صفحة 

15
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Vcc

A3
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A2

A1

B1

A0
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A˂ B

A=B

A˃ B

A˃ B

A=B
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GND

 
 ر
 
ل 
 

  
  
ن
 ر
  
  
  
 
  
 ل

 الملحق:-11

 :74LS85انع للدارة المندمجة وثيقة الص    -

 
 

 

 

 

 :PIC16F84Aانع للميكرومراقب وثيقة الص   -

 

 

 

 

 

 

 :74LS198انع للدارة المندمجة وثيقة الص   -

 INPUTالمداخل    OUTPUTS المخارج

8Q 7Q …... 2Q 1Q PARALLEL SERIAL CLK MODE 𝑪𝑳𝑹̅̅ ̅̅ ̅̅  

D1 D2 … D7 D8 RIGHT LEFT 0S 1S 

L L …... L L X X X X X X L 

H0Q G0Q …... B0Q A0Q X X X L X X H 

H g …... b A a b … g h X X  H H H 

GnQ FnQ …... AnQ H X H X  H L H 

GnQ FnQ …... AnQ L X L X  H L H 

 

 التعليمات المختصرة الوصف

Bit Test f, Skip if Set BTFSS       f, b 

Bit Clear f BCF        f, b 

Bit Set f BSF        f, b 

Bit Test f, Skip if Clear BTFSC       f, b 

RA1 

OSC1 

VDD 

RB6 

RB4 

RA0 

OSC2 

RB7 

RB5 

RB1 

RA2 

RA3 

RA4/T0CKI 

MCLR̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  

RB2 

RB3 

RB0/INT 

17 2 

1 

3 

4 

5 

7 

9 

6 

8 

10 

11 

13 

15 

12 

14 

16 
PIC

16F

84A 

18 

VSS 
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 24من  9صفحة 

 انع للترياك:وثائق الص   -    :IRF740 ذو مرجع: MOSFETانع للمقحل وثيقة الص   -

 

 

  

 MOC3021ذو مرجع:  :OPTOانع للـ وثيقة الص   -

INFRARED EMITTING DIODE            

I V 

8 mA 3 V 

 

 :M3ور ك اللاتزامني ثلاثي الط  اللوحة البيانية للمحر   -

A cosⱷ KW 1-Min HZ V 

8,05 0,85 4 1452 50 Y 380 

13,70 0,82 4 1456 50 Δ 230 

7,90 0,82 4 1456 50 Y 400 

7,80 0,80 4 1460 50 Y 415 

7,05 0,79 4 1764 60 Y 460 

 

 :ل الحراري  انع للمرح  وثائق الص   -

 (A)مجال الضبط  المنصهرة الموافقة مع المرحل مرجع

gG (A)  aM (A)  

LRD 07 6 4 1,6 ……2,5 

LRD 10 16 8 4 …….6 

LRD 15 25 16 9 …….13 

LRD 14 20 12 7 …….10 

 

 NE555الدارة المندمجة 

 

 

 

 

 

 

 
 

(V)DSmaxV (Ω)DSR (A)DmaxI 

  400 0,55 10 

 maxI (V)maxV(A) المرجع

Z0107MA 0,8 600 

BT138-500 12 500 
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 24من  10صفحة 

 العمل المطلوب:

ӏ -  حليل الوظيفي:الت 

 12/24  صفحة  -1- على ورقة الإجابة A0شاط البياني : أكمل الن  1س 

 قديم.المسك والت  م لأشغولة حك  : أنشئ متمن  من وجهة نظر جزي الت   2س

على ورقة  ابقةف الس  وق  شغيل والت  حسب أنماط الت   GMMAف وق  شغيل والت  أكمل ملي دليل أساليب الت  : 3س
 12/24 صفحة  1الإجابة 

على  34 ،32-34 ،31 ،100 ،201خميل للمراحل:نشيط والت  كتب على شكل جدول معادلات الت  ا:  4س 
 . 12/24 صفحة  1ورقة الإجابة 

 . GCIاقصة في متمن الن   القابلية كتبا: 5س 

 .  CIروط الابتدائية كتب معادلات الش  ا:  6س

 13/24فحة الص   2 شكيل على ورقة الإجابةشغولة الت  لأ ب الهوائي  : أكمل رسم دارة المعق  7س 

ӏӏ -   :(5/24 فحةالص   -1-كل)الش  دارة الكشف عن الوزن 

 .حسبهااثم  dر الوزن الى عند وصول مؤش   Vcc و  vR بدلالة   dV وجد عبارة أ: 8س

 .13/24فحة الص   2 ورقة الإجابةعلى  عن الوزنالكشف شغيل لدارة كمل جدول الت  أ: 9س

 ؟وما دوره Xل العنصر الالكتروني : ماذا يمث  10س

 .5v SV=عندما يكون  BI اري  ة الت  شد   حسبا :11س

ӏӏӏ-   (5/24 فحةالص   -2-كلالش  ) : جيلأدارة الت 

 .إشارة الساعة حسب دورا :12س

 ؟ 5min1t=أجيل جل الحصول على زمن الت  أمن  1Rvالمقاومة  قيمة في أي قيمة يجب ضبط :13س

 .13/42فحة الص   2 الإجابة وثيقةعلى  c2V(t)و  OV(t)إشارة رسم كمل أ :14س

 ӏv-  (6/24صفحة   -3-كلالش  )ك خطوة خطوة م في المحر  حك  و الت   العد  ودارة الكشف 

 :كرومراقب يطابق الم •

 .13/24فحة الص    2 وثيقة الإجابة الميكرومراقب على برنامج جزي من  عليقات فيالت   كملأ: 15س

 :طابق العد   •

 14/24فحة الص   3على وثيقة الاجابة  شغيل لدارة الكشف والعد  جدول الت   أكمل: 16س

فحة الص   3على ورقة الإجابة  74LS90 ارة المندمجةبالد   ادلدارة العد   ط المنطقي  رسم المخط   أكمل: 17س
14/24. 

 .14/24 فحةالص   3 ة على ورقة الإجابةالمادي   ىجدول البن أكمل :18س
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 24من  11صفحة 

 

 :جل طابق الس   •

 .14/24 فحةالص   3على وثيقة الإجابة ك  خطوة/خطوة و المحر  جل جدول تشغيل الس   أكمل :19س

انع مستغل وثيقة الص  ، 1AQ=عندما يكون  La (Ω=50ar)في الوشيعة  المار   DIار ة تي  حسب شد  ا :20س
 (9/24)صفحة  IRF740للمقحل 

 ك خطوة خطوة.لمحر  اوية ازوخطوة  P/trNورة حسب عدد الخطوات في الد  ا :21س

 م في المصباححك  طابق الت   •

 ؟ MOC3021اسم ودور العنصر  : ما22س

ن أعلما  15Rحسب قيمة المقاومة ،ا 9/14صفحة      MOC3021انعمستعينا بوثائق الص   :23س

=1,2v D6V  

  :24س

   ( 9/24 فحةالص  )انع اختر الترياك المناسب حسب وثيقة الص   ثم    في المصباح ار المار  ي  الت   ةشد   حسبا -1

 .اقترح حل لتعويضه،وق الترياك في الس   ر إيجادإذا تعذ   -2

V-  غذية:وظيفة الت 

 :اليةالخصائص الت   له ور الط   أحادي   لاستعملنا محو  رة ذات المتصد  لتغذية المنف  

      230v/24v   -  100VA -   η=78% -   =8.2w10P =17.3w  perteP∑  -cos 𝜑 = 0,8        

 :25س

 .انويار الاسمي في الث  تي  ال   ةشد   احسب -1

 .حاسياع في الن  استنتج الض   -2

 .ولي  في الأ   1P الةو الاستطاعة الفع    انوي  في الث   2P الةالفع   الاستطاعة  كل من احسب -3

VI - :وظيفة الاستطاعة 

 :                                   9/42فحة ص  الفي الملحق   3M  كلمحر  ل ة وحة البياني  استنادا لل  

 :  26س

 .لعل   ؟ مثلثي -نجمي بالأسلوب كقلع المحر  إهل يمكن  -1

مع   ) 600w cP=ن الضياعات الثابتة أار علما جول في الدو  بمفعول  ائعةالض   jrPالاستطاعة احسب  -3

fs=PmP  )ن واحد للساك  لف مقاومة  ن أ و Ωr=2. 

 .9/24في الملحق ص  انعوثائق الص  ل استنادا ك ل الحراري المناسب لحماية المحر  مرجع المرح  ن عي   -4
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 24من  12صفحة 

 1وثيقة الإجابة 
 :نازلي  الت   حليل الوظيفي  الت   -1ج

1

…………………….

…………………….

…………………….

…………………….

…………………….

……………….

……………….

……………...

………………..

1

1

1

             

.......................

.....................

....................

.........................

             

            

1

…………………...

…………………….

……………………

….

…. ….….….

…..

.

…. …. ….

….. …. ….. ….

….. …. ….

…. …. …..

1 :      

 

 ف:وق  دليل أساليب العمل والت   -3ج

          

                    

      

              

               

                         

          

.............................
A1

F1

A6

A2

D1

A5

                         

     

F4

Manu

 

 خميل:نشيط و الت  جدول معادلات الت   -4ج

 خميلالت  معادلة  نشيطالت  معادلة  المراحل

201   

100   

31   

34-32   

34   
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 24من  13صفحة 

 2وثيقة الإجابة 

 شكيل:لأشغولة الت   ب الهوائي  المعق   -7ج

≥
1

B B

A A

R

P

30

B

A

R

P

32 32-34

B

A

B B

A A

R

P

31

B

A

R

P

33

B

A

&
&

&

B

A

R

P

34 35

B

A

 

 جدول تشغيل لدارة الكشف عن الوزن : -9ج

 V (v)-V+(v) الملتقط
A B 

SV 
حالة 
 المقحل

 الرافعة

 راحة\عمل
0A 1A 2A 3A 0B 1B 2B 3B 

d  2 ,4 1 1 1 1  0 0 0    

g 12      1 1 1     

   :   2Vc (t)و ٍ Vs(t)إشارة  -14ج

 

 

 

 

 

 

 :الميكرومراقببرنامج جزء من  -15ج

      GE2023 btfss  PORTB , 1 ;   …………………………………………………………. 

                    goto GE2023 ;        ………………………………………………….……… 

                    bsf  PORTA ,1 ;      …………………………………………………………. 

                    bsf  PORTB ,4 ;        ………………………………………………….……. 

V2(V)

t(min)

5

VC2(V)

t(min)
VO(V)

t(min)

1/3 Vcc

2/3 Vcc
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 24من  14صفحة 

……….

N=9

74LS90
CKB

CKA

QA QB QC QD

R0(1) R0(2) R9(1) R9(2)

……………..

X50

 3وثيقة الإجابة 
 :شغيل دارة الكشف والعد  جدول الت   -16ج

 

 اد:العد   -17ج

 

 

 

 

 ة:المادي   ىجدول البن -18ج

 ىالبن اسم ورمز

 المادية

  74LS47  

 ظهار الأرقامإ  التحكم في الأجهزة المحيطة الكشف عن القارورة الوظيفة

 ك خطوة خطوة:جل والمحر  جدول تشغيل الس   -19ج

 
 

 العداد )يعد/لايعد( T2 (V)SV RB1(1/0) RB4(1/0)حالة  T1حالة  

       القارورة عدم وجود

       وجود القارورة

وار الد   وضعية

ك خطوة للمحر  

 خطوة

مخارج البوابات 

 المنطقية

جلمخارج الس   نمط  

شغيلالت    

 

QD QC QB QA Q8 Q7 Q6 Q5 Q4 Q3 Q2 Q1 S1 S0 H 

1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 1 X 

     0 0 1 0 0 0 1 0 0 1  
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 24من  15صفحة 

 الموضوع الثاني
ج  نظام آلي لإنتاج ورق الكرتون الممو 

 :اتصفح 10يحتوي الموضوع على 

 20/24فحة الى الص   15/24فحة ملف العرض من الص   -

  .24من  22و  21فحتين الص  العمل المطلوب  -

 .24من  24و  23فحتين الص  وثائق الإجابة  -

 
 روط :دفتر الش  

ج المخص   ظام المراد دراسته بإنتاج: يقوم الن  لية أهدف الت   -1 صة لصنع  صناديق تعبئة علب ورق الكرتون الممو 

 واي.الد  
 شغيل :وصف الت   -2

ج من ثلث مراكز :يتكو    ن نظام إنتاج ورق  الكرتون الممو 
ج  و المتكو  : إنتاج الش   1المركز  -  ن من : ريط الممو 

ج مع شريطين أملسين  بحقن الغراي. يرمركز تجميع الش   ▪  ط الممو 

عة . فرن تجفيف ▪  الأشرطة المجم 

عة على شكل صفائح  ذات حجم   ▪  .  40x60cmمركز قطع الأشرطة المجم 

ج . 2المركز  -  : تعبئة صناديق بصفائح ورق الكرتون الممو 

 ندوق المملوي .: إجلي الص   3المركز  -

 : شغيلكيفية الت  
ج ) أخاديد ( بواسطة أسطوانتين بهما  1Rتقديم شريط الورق الملفوف على الأسطوانة  يتم    لإحداث عليه تمو 

ج شريط من الورق الأملس و الملفوف على اق على كل جهة من  الش  صإل ثم يتم    1Mك أخاديد يديرهما محر   ريط الممو 

قن و أسطوانتين لح 2Mك تي يديرهما المحر  ريطين و ال  وذلك بواسطة أسطوانتين لتقديم الش   3Rو  2Rالأسطوانات 

عة تمر   ج إلى صفائح  عبر فرن لتجفيفها .بعد ذلك يتم   الغراي . الأشرطة المجم   .قطع ورق الكرتون الممو 

  ها .ؤإجل فائح الكرتون ، بعد ذلك يتم  من ص Nصناديق بكمية  ملأت

 توضيحات حول أشغولة الإجلاء :
تعود إلى وضعيتها  ثم   1wوط تماس نهاية الش   أثير علىإلى غاية الت   Wة عافجلي بخروج ذراع الر  عملية الإ تتم   

 ة .الأصلي  
 ة حسب درجة الحرارة .جفيف يشتغل بصفة مستمر  فرن الت   ملاحظة :

 ة. يانة الدوري  ة القيادة، المراقبة والص  لعملي   ظام حضور عامل مختص  ب هذا الن  يتطل   الإستغلال : -3

 .ناعي  في المجال الص   حسب القوانين المعمول بهاالأمن : -4
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 24من  16صفحة 

 :حليل الوظيفي  الت   -5

 : A-0 شاط البياني  : الن  املة الوظيفة الش   /5-1 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 : نازلي  حليل الوظيفي الت  الت   /5-2

 الية  :ة الت  ا  إلى الأشغولات الرئيسي  ظام وظيفي  تجزئة الن   تم  

 ندوق الفارغ.:الإتيان بالص  1الأشغولة  

ج.2الأشغولة    : تحضير ، تجميع و قطع ورق الكرتون الممو 

 ندوق المملوي .: إجلي الص  3الأشغولة  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 نتا    ائ  م  ور  
ال رتو  الممو  

1Rور  م  و    ن و  مم و     ائ  ور  
 ال رتو  الممو  

تقار ر

W R

ن ا   لي

A-0

E

2Rور  م  و  
3Rور  م  و  

 را 

عام 

 نا     ار ة 

 

W   ة: طاقة كهربائية و هوائي 

E تعليمات الإستغلل : 

R  الضبط : (N , θ) 
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 24من  17صفحة 

 
 ة الهيكلي   المناولة -6

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

v

V
M

2

W

w
0

w
1

Sp

   
 ج

   
 نا

ال

  
نا  

ل 
   ا

 و
و

ر ة
ال ا

M
1

S 2

S 1

را 
 ال 

ق 
  
ات
 وان

 س
  
  و
  م

ور
3R 

  
  و
  م

ور
1R 

  
  و
  م

ور
2R 

M
3
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 24من  18صفحة 

 

 المناولة الزمنية : -7

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100

102 101

103

104

auto man

auto

                 

I/GPN:(1)

                   

                   

X1

              

GCIمتم  الق ا   و الته ئة

man

 

200

201
AU.F1.F2.F3.Rea

GSمتم  ا م 

AU+F1+F2+F3

F/GPN:(10)(20)(30)
F /GCI  :(100)

 

                      1

2

3

                      

                    

                     

             

GPNمتم  ا نتا  ال ا  

           
 

10

11

12

x1.x104

.

Sp

1
x12

KM3

x1

ا ت ا   ال ن و  ال ار :  1ا   ولة 

 

20

21

22

x2.x104

S1
2

x25

KM1

v

الت ض ر   التجم   والق  

    

    

23

24 N=N+1

x2

25
N.N.

KM2

dV

S2

S2 S2

N=0

2:ا   ولة  
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 24من  19صفحة 

 

 الإختيارات التكنولوجية جدول  -8

 الملتقطات رةالمنفذات المتصد   ذاتالمنف   

الإتيان 
ندوق بالص  

 الفارغ

3M   3ك لاتزامني  : محر  ~

،إقلع  رعةللس   ضمزود بمخف
يدير   ،ياركبح بغياب الت   ،مباشر

 بساط الإتيان بالصناديق  الفارغة
Pu=5000w , Ƞ=85%  

cosϕ=0.82                 

Pfs=Pm=140w           

 r =1,08Ωمقاومة لف الساكن 

3KM  ملمس كهرومغناطيسي :

24v~ . 

Sp   وط : تماس نهاية الش 

 

تحضير ، 
تجميع و 
قطع ورق 
الكرتون 
ج  الممو 

1M  3ك لاتزامني  : محر  ~

رعة ،إقلع للس   ضد بمخفمزو  
ير أسطوانات تشكيل مباشر لتدو

 ج.التمو  

2M:   3ك لاتزامني  محر  ~

رعة ،إقلع للس   ضمزود بمخف
مباشر لتقديم أشرطة الأوراق 

 الملساي.
V  رافعة ذات فعل بسيط لإنتقال :

 ين القطعسك  
 

1KM  ملمس كهرومغناطيسي :

24v~ . 

2KM  ملمس كهرومغناطيسي :

24v~ . 

 
dV   أحادي  2/3ع : موز

م كهروهوائي تحك  الاستقرار  
24v ~ 

 

v   وط نهاية الش   ماس: ت 

1 S ف: ملتقط جواري للكش 

ج .  عن ورقة الكرتون الممو 

2S هروضوئي  : ملتقط ك

عن صفائح  الكرتون  فللكش
ج .  الممو 

إجلاء 
ندوق الص  

 المملوء

W    رافعة ذات فعل مزدوج :

 ندوق المملوي .لدفع الص  

dW  أحادي  2/4: موزع

 م هوائي. الاستقرار  تحك  
  

0,w1w نهاية  : تماسات

 وط الش  

القيادة 
 هيئةوالت  

 

AU  ف الاستعجالي.             وق  الت   : زرF1 ،F2 ،F3  كات ة لحماية المحر  لت الحراري  : المرح 

Réa  سليح.                   إعادة الت   : زرMan/Auto  شغيل .   لة نمطي الت  : مبد 

Ma:   شغيل                             الت   زرAr   وقيف .الت   :زر 

Init  هيئة.الت   : زر                                   

 3x380V-50Hz شبكة التغذية :
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 24من  20صفحة 

 إنجازات تكنولوجية -9

   ( 1كل ) الش   ففيجدارة ضبط درجة حرارة فرن الت   

 

 

 

 

 

 

 

 ( 2كل ) الش   و العد  دارة الكشف  

 

 

 

 

 

 

 بالميكرومراقب   2الأشغولة تجسيد دارةPIC16F84A    ( 3كل ) الش 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vcc=15v

Uθ

3R

VB

VA

+

+

-

-

15v

15v

UR R

S

Q
R

R

+

-

15v

LM35DZ

5v

R3=5kΩ 

R1=1kΩ 

R2 

U1

US

Vcc=12v

RB

KA

T

D

KM

24V~ L1 L2 L3

Rch

    

        

VDD

VDD

RA0

RA1

RB1
RB2
RB3
RB4

OSC1

OSC2

MCLR

C

C

XT

RB1

Tr1

Tr2

RB2

dV

KM1

2
4

v~
 

2
4

v~
 

D1

D2

P
IC

16
F8

4
A

+12v

+12v

KM2

RB0

RB5
RB6

RB7

0 1

RA2
RA3
RA4

S1 S2 v

R R R R

X104

x2

+5v

 
  
 
  

SW
 

 

 

VCC

x20

R5R4

DL

12v

R6

T1

T2

T3

R7

5v

RL R R

S

R Q

CLK

S2

x24

Clr

               

               

N

T

D

+12v
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 24من  21صفحة 

 ملاحق-10

 7490 رة  ل ند جة جدول تشغي   لد                         7490 رة  ل ند جة أقط ب  لد           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 PIC 16F84Aجدول بعض تعليمات الميكرومراقب                                         إختيار المقاحلجدول   

 

 

 

 

 

 

 

    

 

  لع    ل طلوب :

 شغيل المنتظر .حكم وفقا للت  من وجهة نظر جزء الت   )3الأشغولة (ناديق متمن أشغولة إجلاء الص   ئنشأ / 1س

جخميل و الأفعال لإشغولة الت   نشيط ،أكمل جدول معادلات الت   /2س ،         تحضير ، تجميع و قطع ورق الكرتون الممو 

 .(23فحة )الص   1على وثيقة الإجابة 

ج تحضير ،ب الكهربائي لأشغولة أكمل رسم دارة المعق   /3س  على  تجميع و قطع ورق الكرتون الممو 

 .( 23 فحة)الص   1 وثيقة الإجابة 

 ؟ 1Sماهو نوع الملتقط  /4س

    ( 20فحة  لص   1ك  جفيف )  لش  د رة ضب  درجة ح  رة ف ن  ل 

يجب أن  ة ( .ة ) تفترض مثالي  مات عملي  نة من مضخ  داخل الفرن  بواسطة دارة مكو   θTضبط درجة الحرارة  يتم          

يقيس درجة حرارة الفرن   و   LM35DZ. ملتقط حراري   C°60و   C°30تكون حرارة الفرن محصورة ما بين 

 بالفولط θT.3-=10θU (θU ) الية :رات درجة الحرارة حسب العلاقة الت  يتناسب مع تغي   θUر  لها إلى توت  يحو  

 . 2Rو  1Rبدلالة المقاومات  θU/1=UvAر  وت  إستخرج عبارة الكسب في الت   /5س

 .  ( Av=100) 100ر يساوي وت  للحصول على معامل الكسب في الت   2Rاحسب قيمة المقاومة  /6س

 ثم احسب قيمهما . BVو  AVرات وت  إستخرج عبارتي الت   /7س

 ارة .جدول تشغيل الد   ( 23 فحة) الص   1 أكمل على وثيقة الإجابة /8س

 

                     
BSF    f,b  وضع في الواحد البيتb  من السجلf 

  BCF    f,b  وضع في الصفر البيتb  من السجل

f   MOVWF   
f 

إلى  W إنقل نسخة من محتوى السجل

   f   MOVLW السجل
k 

 kبالقيمة الحرفية  W قم بشحن السجل
 

Ref Type 
CemaxV 
(V) 

cmaxI 
(mA) 

β 
(min/max) 

CesatV 
(V) 

2N2222 NPN 40 800 100 /300 0,3 

2N3055 NPN 40 700 50/450 1,4 

BC179 PNP 25 100 240 /500 0,25 

BC107B NPN 45 200 240/500 0,6 

BC478 PNP 40 150 125/500 0,25 

2N2907A PNP 60 600 100/300 0 ,4 

BC337 NPN 40 800 100 /630 0,7 

BC477 PNP 80 150 125/260 0,25 

 

Bank 1 Bank 0 

STATUS STATUS 

TRISA PORTA 

TRISB PORTB 

 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

www.ency-education.com



 

 24من  22صفحة 

 عليلارة . مع الت  هما المستعمل في الد  أي  ،  CD4043و  RS  :74LS279اليين لدارة القلاب من بين المرجعين الت  /9س

   ( 20فحة  لص   2ك  )  لش    د رة  لكشف و عد صف ئح أور ق  لك تون  ل  و: 

 ( . 24 فحة) الص   2 ارة على وثيقة الإجابة أكمل جدول تشغيل الد   /10س

 ؟  2Tالفرق بينه و بين المقحل ما  ؟  3Tما هو نوع المقحل  /11س

ل الكهرومغناطيسي ل سكوني حيث خصائص المرح  ب الكهربائي استعملنا مرح  في المعق   Nلتحقيق الإستتقبالية  /12س

. إختر المقحل المناسب من 0,4mAOHmax=2,4V , IOHminV=، وخصائص البوابة المنطقية هي   , 300Ω 12Vهي

 عليل .مع الت  (  21فحة )الص  في الجدول المعطى في الملحق   بين المقاحل

                                                                   α=2نأخذ : الية :                             ع للمقحل يجب تحقيق العلاقة الت  تذكير : للحصول على حالة تشب  

 صفيحة كرتون . 48علما أن الصندوق يملْء بـ  (   24فحة )الص   2 أكمل رسم دارة العداد على وثيقة الإجابة /13س

  16  ل يك و   قب  2د رة تجسيد    غولةF84A   ( 20فحة  لص   3ك  )  لش: 

ل افائح بإدخحيث يمكن تحديد عدد الص    PIC 16F84Aباستعمال دراة  2د الأشغولة ظام نجس  لتحسين من مردود الن  

 . SWة القاطعات ر وضعي  يبتغي Bعبر المرفأ  نائي  ظام الث  في الن   N  (7bits )العدد 

 ؟ ندوقفي الص   تخزينهاتي يمكن فائح ال  من الص   ( ظام العشري  ) في الن   Nما هي أكبر قيمة للعدد  /14س

 (.24فحة ) الص   2على وثيقة الإجابة  TRISBو  TRISAجلات الس   ىمحتو لأإم /15س

 . عليقات () دون الت  أكتب برنامج تهيئة المرافئ  ، استنادا لتعليمات الميكرومراقب في الملحق /16س

   رة :ذ ت  ل  صد  ل تغذية  ل نف  در سة  حو 

 230v/24v ; 50Hz ; 60VAوحة البيانية مايلي : ل على الل  يحمل المحو  

 الية :جارب الت  الت   ل أجريت على المحو   

  4.5w10=25.8v , P20=230v , UN=U10U=تجربة في الفراغ :  -

  2N=I2cc=5w,  I1cc=20.5v ,P1ccU  تجربة في القصر :    -

 حويل في الفراغ. جربة في الفراغ : أحسب نسبة  الت  في الت   /17س 

ة بمعامل في حمولة حثي   2,5Aته ار شد  تي   إسمي ،يصب   لي  ر أو  مغذى تحت توت  ل تشغيل في الحمل : المحو   /18س

 ر .وت  قريبية للهبوط في الت  الة لتوتر الثانوي باستعمال العلاقة الت  . أحسب : القيمة الفع   0.8استطاعة 

    3ك در سة  ل حM :  

 تكتيل الوشائع كما يلي : ك تم  على لوحة الأقطاب للمحر  

 وحة البيانية  ....../ .......الل  رين المكتوبين على وت  الت   عطا /19س

 .رك نزلاق لهذا المح  لإأحسب  قيمة ا  /20س

 ( 24فحة ) الص   2 أكمل دارة الإستطاعة على  وثيقة الإجابة /21س
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 24من  23صفحة 

 1 وثيقة ا جابة
 

   2    ولةو ا   ا   خميلالت   نشيط  / جدو  م ا لات الت   2 
 
 
 
 

 

 

    2   ولة  ب الكهربائي ار  الم ق   /3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جدو  تش يل  ار  ضبط  رجة الحرار  /8 

 

 

 
 
 
 

 المراحل نشيطالت   خميلالت   الأفعال

   20x 
   21x 

   22x 

   23x 

   24x 

   25x 

 

 

θ°C V)m(θU (V)1U (V)SU (V)RU S R +Q 

< 30°θ        

< 60° θ  30°< < 60 θU<30  < 6 1U<3      -Q 

> 60°θ > 60 θU       

 

2
4

V
 ~

..........        

E1

Z
+

A
+

C
-

20

2
2

0
V

~

+

-
21 22 25

KM1 KM2 dV

F1 F3

F2

E4 E1

Z
+

A
+

C
-

F1

E1

Z
+

A
+

C
-

F1F3

F2

F3

F2

E1E4 E4 E4

X

23

E1 E4

24

E1 E4
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 24من  24صفحة 

 2 وثيقة الإجابة

 و ال د   الكشف جدو  تش يل  ار  /10 

 

 

 

 

 

 ا   ار  ال د   /13 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 : TRISBو  TRISAت سج    /15 
 
 
 
 
 
 

 : 3Mك  ار  ا ستطاعة ل محر   /12 

 

 حالة المقاحل
 ع()محصور / مشب  

 الوشيعة
 

 القلاب
 (1أو  0)

1T 2T 3T غير مغذاة/  مغذاة S R Q 

        فيحةغياب الص  

        فيحةوجود الص  

 

QA QB QC QD

CLKB

CLKA   

R0(1) R0(2) R9(1) R9(2)

SN 74LS90

QA QB QC QD

CLKB

CLKA

R0(1) R0(2) R9(1) R9(2)

SN 74LS90

x20 

     

 

TRISA  

TRISB          

 

b4 b3 b2 b1 b0 

 
b7 b6 b5 b4 b3 b2 b1 b0 

 

M3

3~ 

L1 L2 L3
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 2023دورة مايمادة التكنولوجيا.كهربائية/الشعب )ة( تقني رياضي  النمودجية لموضوع اختبارالإجابة

 العلامة عناصر الإجابة ) الموضوع الأول(
 المجموع مجزأة

 : التنازلي النشاط البياني:1ج

 

 متمن المسك والتقديم::2ج

40

41

42

43

44

45

dc+

KP

dB

+
dc

-

4

X4 X104

C1

1

b0

X45

c2

KP-

KP

dc -

X4

46

c0

 
 

 

 كل أشغولة

0.25 

 
0.25 

  5 

 

 

 

 

 

 

 

0.25 

  7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01.25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01.75 
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 التشغيل والتوقف على وثيقة الإجابةدليل أساليب ملء :3ج

          

                         

                    

      

              

              

-            

-                    

               

         

            
                

          

           
A1

F1

A6

A2

D1

                      

A5

                         

     

             

      

          

F4

Manu

FC

AR

CI

Init

Init

AUT.DCY

AU+F1+F2+F3

AU.F1.F2.F3 Rea

 
 جدول معادلات التنشيط والتخميل: 4ج

 التخميلمعادلة  التنشيطمعادلة  المراحل

201 100X200X 202X 

100 200X 101X 

31 X30 × 𝑋3 ×X104 120+X33X32X 

34-32 2t23X 201+X34X 

34 3t33X34-32X 120+X53X 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0625 

 16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100.
125 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01.25 
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 X1X.5-3هي: قابلية الناقصة:ال5ج

 0c0b0CI=a:: معادلات الشروط الابتدائية6ج

 

 المعقب الهوائي لأشغولة التشكيل :رسم7ج

A

30

B

R

P

A

B

A A A
31

32 32-34

33

3534

& &

&

1

X201

X3 X104

b2

dB
+

t3

T3KM1

KEV T2

t2
b1

X3
_

-
dB

X201 X201 X201

X201

  
 

 VccوvRبدلالة   dVعبارة عبارة: 8ج

                                           𝑉𝑑 =
𝑅𝑉

4𝑅𝑉
× 𝑉𝐶𝐶  = 𝟏

𝟒
𝟏𝟐 = 𝟑𝐯               

𝑽𝒈 =
𝟒𝑹𝑽

𝟓𝑹𝑽
× 𝑽𝑪𝑪 =

𝟒

𝟓
𝟏𝟐 =  𝟗. 𝟔𝐯 

 التشغيل لدارة الكشف والعد على وثيقة الإجابة جدول:9ج

 

 

 

 

 

 

0.125 

0.125 

 

 تغذية.
0.125 

X201 

0.125 

 تنشيط

0.5 

 تخميل

0.5 

 القابليات

0.17 

 المخارج

50.1 

 

0.25 

2 

 

 

AوB 

0.05 

7 

+ 

 الباقي

0.18 

 

0.125 

0.125 

 

 

 

 

 

 

02.45 

 

 

 

 

 

 

 

0.5 

 

 

 

 

01.15 

 

 

 

 

 

 )(v+V 
-V

(v) 

A B V

S 

 المقحل
 الرافعة

 0A 1A 2A 3A 0B 1B 2B 3B راحة\عمل

d 3 2 ,4 1 1 1 1 1 0 0 0 0 راحة محصور 

g 12 9,6 1 1 1 1 1 1 1 1 1 عمل مشبع 
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رفع معامل  دوره تضخيم التيار أو)، NPNمقحل دارلنطون  Xيمثل العنصر الالكتروني  :10ج
 (التضخيم السكوني

 BIحساب شدة التيار 11ج

𝑉𝑆 = 𝑅9𝐼𝑏 + 𝑉𝑏𝑒 
 

𝐼𝑏 =
𝑉𝑆 − 𝑉𝑏𝑒

𝑅9
=

5 − 1.4

36
 = 0.1𝑚𝐴                                                                   

 

 حساب دور إشارة الساعة:12ج

𝑇 = 2.2 × 𝑅2 × C = 2.2 × 5 × 103 × 10 × 10−6 = 0.11S 

 

 :VRحساب قيمة :13ج

𝑡 = (𝑅𝑉1 + 𝑅2)𝐶𝑙𝑛3 
 

𝑅𝑉1 =
𝑡

C2ln 3
− 𝑅2 =

300

4700 × 10−3 ln 3
− 55 = 3.027𝐾Ω 

tc2V)(و  tsV)(إشارة : 14ج

Ve

2vcc/3

VCC

VS

VC2

 

 

 

 

0.125
2 

 

0.25 

 

0.25 

 

 

 

0.25

2 

 

 

0.25 

 

0.25 

 

 

 

0.125
2 

 

 

 

 

 

 

 

0.25 

 

 

 

0.5 

 

 

 

 

0.5 

 

 

 

0.5 

 

 

 

 

 

0.25 
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 :الميكرومراقببرنامج :15ج

GE2023 

btfss  PORTB , 1 ;  RB1=1 أقفزإلى التعليمة المولية من أجل 

       goto GE2023 ;   GE2023  أذهب إلى البرنامج 

bsf PORTA ,1 ;       RA1=1  إجعل المخرج 

       bsf PORTB ,4 ;   RB4=1  إجعل المخرج           

 

 لدارة الكشف والعدجدول التشغيل  :16ج

 
 7490المخطط المنطقي لدارة العد 17ج

 

 
 

 

 

 

 

0.125
4 

 

 

 

 

 

120.
05 

 

 

 

 

 

 

 

0.18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.5 

 

 

 

 

 

 

0.6 

 

 

 

 

 

 

 

0.8 
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 جدول البنى المادية  :18ج

ورمز اسم 
 المادية البني

 خلية كهروضوئية

1T1وD  
PIC16F84A  74LS47 

 قطع 7 مرقن

 بمصعد مشترك

 الوظيفة
الكشف عن 

 القارورة
التحكم في الأجهزة 

 المحيطة

 مفك الترميز

BCD-7seg 
 الترقين

 جدول تشغيل السجل 19ج

 

 AQ=1عندما يكون aRالمار في الوشيعة DIشدة تيار المصرف :حساب  20ج

𝑉𝐷𝐷 = (𝑅𝐷𝑆 + 𝑅𝑎)𝐼𝐷 

𝐼𝐷 = 𝑉𝐷𝐷/(𝑅𝐷𝑆 + 𝑅𝑎) 

𝐼𝐷 = 24/(0.55 + 50) 

𝐼𝐷 = 0.47 𝐴                

 الزاوية للمحرك خطوة خطوة  ة:  حساب الخطو21ج

𝑁𝑃/𝑡  = 𝑚 × 𝑝 × 𝐾1 × 𝐾2  = 4  × 1 × 1 × 1 = 4 

𝛼𝑃 =
360°

𝑁𝑃/𝑡
=

360°

4
= 90° 

  MOC3021ودور العنصر  اسم :22ج

   OPTO –TRIAC اسم:ترياك ضوئي  -

 دوره : عزل دارة التحكم عن دارة الاستطاعة-

 

 

 

 

0.125
4 

 

 

 

 

 

 

140.
05 

 

 

 

 

0.25

2 

 

 

 

0.25 

0.25 

 

0.125
2 

 

 

 

 

0.5 

 

 

 

 

 

 

 

0.70 

 

 

 

 

 

0.5 

 

 

 

 

0.5 

 

 

0.5 
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 :23ج

 2v.=1D6V علما ان  Rقيمة المقاومة  حساب (أ

5𝑉 = 𝑉𝐷6 + 𝑅15 × 𝐼 + 𝑉𝑀𝑂𝐶 
 

𝑅15 =
5 − 𝑉𝐷6 − 𝑉𝑀𝑂𝐶

𝐼
=

5 − 1.2 − 3

8
= 0.1𝐾𝛺 

𝑅 = 100𝛺 
 L  حساب التيار المار في المصباح أ(:24ج

𝑃 = 𝑈 × 𝐼 

𝐼 =
𝑃

𝑈
=

200

230
= 0.869A 

𝐼لأن  BT138-500المناسب هو التريك       < 𝐼𝑚𝑎𝑥 و 𝑉 < 𝑉𝑚𝑎𝑥 

 ب( حل المقترح هو مقدحين مربوطين رأس لعقب    

 وظيفة التغذية :25ج

 : التيار الاسمي في الثانوي حساب شدة (أ

 𝑆𝑁 = 𝑈2𝑁 . 𝐼2𝑁  

𝐼2𝑁  =
 𝑆𝑁 

𝑈2𝑁 
=

100 

24
= 4.16 𝐴 

 إستنتاج الضياع في النحاس  : (ب

𝑃𝐽 = ∑ 𝑃 + 𝑃10 = 17.3 − 8.2 = 9.1𝑊 

 2Pحساب الاستطاعة في الثانوي  ج(     

𝑃2 = 𝑆 cos 𝜑2 = 100 × 0.8 = 80𝑊 

 :1Pحساب          

𝑃1 =
𝑃2

𝜇
=

80

0.78
= 102.56𝑊 

 

 

 

 

 

 

0.25 

 

0.25 

 

 

0.125 

0.125 

 

0.125
2 

 

 

 

0.25 

 

0.25 

 

0.25 

 

0.25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.5 

 

 

 

 

0.25 

 

 

0.25 

 

 

 

 

 

 

01 
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 : وظيفة الاستطاعة26ج

 .مثلثي لأن نوع أقران نجمي -لا يمكن إقلاع المحرك نجمي ( 1   

 

 

 

 حساب الاستطاعة الضائعة بمفعول جول في الدوار (2

 𝑃𝑗𝑟 = 𝑔𝑃𝑡𝑟 

 𝑃𝑡𝑟 = 𝑃𝑎 − (𝑃𝑓𝑠 + 𝑃𝑗𝑠) 

 

 Pjsحساب الضياع بمفعول جول في الساكن  -      

 

𝑃𝑗𝑠 = 3𝑟𝐼2 = 3 × 2 × 7.92 = 374.46𝑊 

 Paحساب الاستطاعة الممتصة -     

 

𝑃𝑎 = √3𝑈𝐼 cos 𝜑 = √3 × 400 × 7.9 × 0.82 = 4488.1𝑊 

 

 Ptrحساب الاستطاعة المرسلة  -     

 

𝑃𝑡𝑟 = 𝑃𝑎 − (𝑃𝑓𝑠 + 𝑃𝑗𝑠) =4488.1−(374.46 + 300)=3813.64 

 gحساب انزلاق  -   

N=1456tr/min    Ns=1500tr/min                                       

 

𝑔 =
𝑁𝑠 − 𝑁

𝑁𝑠
=

1500 − 1456

1500
= 0.029 

 

 Pjrحساب الضياعات بمفعول جول في الدوار -    

 

𝑃𝑗𝑟 = 𝑔𝑃𝑡𝑟 = 0.029 × 3813.64 = 110.59𝑤 

 

 

 مرجع المرحل الحراري المناسب لحماية المحرك : (3

LRD14 

 

 

 

 

0.125 
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  2023ماي : ة و الجزائر غرب دورةزموضوع الثاني لامتحان البكالوریا تجریبي لثانویات تیبالالإجابة النموذجیة ل
      تقني ریاضي: الشعبة )    ھندسة كھربائیة(تكنولوجیا : اختبار مادة 

  
 

 5 من 1صفحة 

                       

  ثانيللموضوع ال عناصر الإجابــة
 العلامة

 مجموع مجزأة

 :من وجھة نظرجزء التحكم ) 3الأشغولة ( متمن أشغولة  إجلاء الصندوق المملوء .   1ج 

 
 
 
 
 
 
  
  
 
 
 

  . 2جدول معادلات تنشیط ، التخمیل و الأفعال للأشغولة الأشغولة .  2ج 
  

  
  
  
  
  
	
  
  

  : 2الكھربائي لإشغولة المعقب .  3ج 
  
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  

	

 
 
 
 
 
 
 
 

0,125 
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10 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0,125 
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12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0,1x20 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

01,25 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1,5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

02 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

30

13

3

x33

23

33

w1

x3.x104

dW

x3

w0

 

اا  ا  ل  اا  

20  ���.��
���+ ����  ���   N=0  

21  ���	.��.���� + ���.����
�   ��� + ����   KM1 ; KM2  

22  ���.��   ��� + ����   dV  

23  ���.�   ��� + ����     

24  ���.��   ��� + ���+ ����   N=N+1  

25 ���.�.��
�

  ��� + ����    
 

2
4

V
 ~

ارج

E1

Z+

A+

C-
20

2
2

0
V

~

+

-
21 22 25

KM1 KM2 dV

F1 F3

F2

E4 E1

Z+

A+

C-

F1

E1

Z+

A+

C-

F1F3

F2

F3

F2

E1E4 E4 E4
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23

E1 E4

24

E1 E4
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  2023ماي : ة و الجزائر غرب دورةزموضوع الثاني لامتحان البكالوریا تجریبي لثانویات تیبالالإجابة النموذجیة ل
      تقني ریاضي: الشعبة )    ھندسة كھربائیة(تكنولوجیا : اختبار مادة 

  
 

 5 من 2صفحة 

  ملتقط جواري سیعي:  S1نوع الملتقط . 4ج 
  

  . R2و  R1بدلالة المقاومات  Av=U1/Uθر  وتّ عبارة الكسب في التّ .  5ج 

  قاسم التوتر           

   
  
 
 

   R2قیمة المقاومة   حساب.  6ج 
  
 
 
  
 
 

 VBو  VAتي عبار.  7ج 
 
 
 
 
 
 
 

 .ارة جدول تشغیل الدّ  .8ج 
 
  
  
  
  
  

فالدارة التي یجب إستعمالھا ھي  15vبما أن توتر مداخل القلاب ھي :نوع القلاب  .9ج 
CD4043  تكنولوجیاCMOS   

  

  جدول تشغیل دارة الكشف و العدّ . 10ج 
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=

�����

��
= 1 +
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= 1 +
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�� = 1 +
��

��
  �� = (�� − 1)R�  

�� = (100 − 1)1 = 99kΩ   �� = 99kΩ   
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�
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���

�
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��

�����
��� =

�

�
���   

�� =
���

�
=

��

�
= 3V  �� =

�

�
��� =

�

�
15 = 6V  

θ°C Uθ(mV) U1(V) US(V) UR(V) S R Q+ 

< 30°θ Uθ < 30 U1 < 3 15 0 1 0 1 

< 60° θ  30°< 30 <Uθ < 60 3 <U1 < 6 0 0 0 0 Q- 

> 60°θ Uθ > 60 U1 > 6 0 15 0 1 0 

 

  
  حالة المقاحل

  )عمشبّ / محصور (
 الوشیعة

  
 القلاب

  )1أو  0(
T1 T2 T3 غیر مغذاة/  مغذاة  S R  Q  

  1  0  1  غیر مغذاة  محصور  محصور  بعمش  فیحةغیاب الصّ 

  0  1  0  مغذاة  مشبع  مشبع  محصور  فیحةوجود الصّ 
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  2023ماي : ة و الجزائر غرب دورةزموضوع الثاني لامتحان البكالوریا تجریبي لثانویات تیبالالإجابة النموذجیة ل
      تقني ریاضي: الشعبة )    ھندسة كھربائیة(تكنولوجیا : اختبار مادة 

  
 

 5 من 3صفحة 

    T2الفرق بینھ و بین المقحل  و؟  T3نوع المقحل  . 11ج 
T3  : مقحلMOSFET canal N    

  تحكم بالتیار T2تحكم بالتوتر و  T3: الفرق بینھما 
  
  إختیار المقحل  . 12ج
  
  
  
  

 βminحساب 
  
  
  
  

  VCEmaxحساب 
  Vcc =12v VCEmax=في الحصر

Ics=40mA 
 βmin=200 

VCEmax=12v  
  

  : دارة العداد.  13ج

 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
 
 
  

  : Nأكبر قیمة للعدد . 14ج
N=(1111111)2=(127)10                 

  

  
  
 
  
 
  

 
0,25 
0,25 

 
 
 

0,25 
 
 
 

0,25 
 
 
 
 
 
 

0,5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0,2 
x 
5 

 
 
 
 
 
 
 

0,25 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

0,5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

01 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

01 
 
 
 
 
 
 
 
 

0,25 
 
 
 
 
 
 
 
 

��� = ����� + ���� 			  ��� =
��� � ����

��
  

��� =
��

���
= 0,4�    ��� = ����   

���� ≈ 	0		  

�� = �
�����

����
  ���� = �

�����

��
= �

�����

������
  

���� = 2
��

�,�
= 200  ���� = ���  

  ا ا:  

BC107B 

QA QB QC QD

CLKB

CLKA   

R0(1) R0(2) R9(1) R9(2)

SN 74LS90

QA QB QC QD

CLKB

CLKA

R0(1) R0(2) R9(1) R9(2)

SN 74LS90

x20

N
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  2023ماي : ة و الجزائر غرب دورةزموضوع الثاني لامتحان البكالوریا تجریبي لثانویات تیبالالإجابة النموذجیة ل
      تقني ریاضي: الشعبة )    ھندسة كھربائیة(تكنولوجیا : اختبار مادة 

  
 

 5 من 4صفحة 

  : TRISBو  TRISAت سجلاّ / 15ج

  
 
 
  

  برنامج تھیئة المرافئ.  16ج 
  
  
  
  
  
  
  

 

  نسبة التحویل في الفراغ .  17ج 
  
  
  
  
  
   لتوتر الثانويحسلب القیمة الفعالة  - 18ج
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 
 

0,25 
x 
2 

 
 
 
 
 

0,125 
x 
6 

 
 
 
 

0,5 
 
 
 
 
 
 

0,25 
0,25 

 
 
 

0,25 
 
 

0,25 
 
 
 

0,25 
 
 
 
 
 

0,25 
 
 
 
 

 
 
 

0,5 
 
 
 
 
 
 
 

0,75 
 
 
 
 
 

0,5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

01,5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 1 1 0 0 

 

TRISA  

TRISB  1 1 1 1 1 1 1 1 
 

BCF STATUS ,RP0 
MOVLW   0x1C 
MOVWF  TRISA 
MOVLW   0xFF 
MOVWF TRISB  
BSF STATUS,RP0 

 

� =
���

��
  

� =
��,�

���
= 0,112  � = 0,112  

�� = ��� − ∆�  

∆� = ��.��.����� + ��.��.�����  

�� =
����

���
�   �� =

�

�,��
= 0.8�   �� = 0.8�   

�� = � ��
� − ��

�  ,   

�� = �� ����

����
= �

����

����
  

�� = 0,112� ��,�

�,�
= 0,92�   �� = 0.92�   

�� = � 0,92� − 0,8� =  0,45Ω �� = 0.45�   

∆� = 0,8.2,5.0,8 + 0,45.2,5.0,6 =2,275v 

�� = ��� − ∆� = 25.8	–	2.275	 = 	23,525v  

∆� =2,275v 

� � = 	��,���  
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  2023ماي : ة و الجزائر غرب دورةزموضوع الثاني لامتحان البكالوریا تجریبي لثانویات تیبالالإجابة النموذجیة ل
      تقني ریاضي: الشعبة )    ھندسة كھربائیة(تكنولوجیا : اختبار مادة 

  
 

 5 من 5صفحة 

  220v /380v  وحة البیانیةن المكتوبین على اللّ ریوتّ التّ  - 19ج
 

   حساب الإنزلاق.  20ج 
  
  
  

  
  
  
  
  
 

  

  

  

  

  

  

 

  دارة الإستطاعة   - 21ج
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0,25 
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0,75 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  

P� = ��� − ��� − ��  

  

� = 1 −
��+ ��

���
  

P�� = ����  

P� = ��� − ���� − �� = ���(1 − �)− ��  
  

P�� = �� − ��� − ���  

P� =
��

�
=

����

�,��
= 5882�  P�� = P�� =

���

�
= 140�  

P�� =
�

�
���  

�� = ��√3	����  
 

I =
��

√��	����
=

����

√�.���.�,��
= 10,9�  

R = 2�  

P�� =
�

�
2.1,08.10,9� = 385�  

P�� = 5882− 385 − 140 = 5357�  

� = 1 −
��+ ��

���
= 1 −

5000+ 140
5357

= 0,04   � = 4%   

M3

3~ 

L1 L2 L3

Q3

KM3

F3
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